

PROTOKÓŁ
Z VII SESJI RADY GMINY
MIASTKÓW KOŚCIELNY
Z DNIA 27 MARCA 2019 r.

VII Sesja Rady Gminy Miastków Kościelny odbyła się w dniu 27 marca 2019 roku w Sali konferencyjnej budynku Urzędu Gminy w Miastkowie Kościelnym przy ul. Szkolnej 5. Obrady rozpoczęły się o godz.8:40, a zakończyły o godz. 11:00. Ustawowy skład Rady 14 radnych obecnych na sesji 14 radnych co stanowi 100% ustawowego składu.

(lista obecności stanowi załącznik do protokołu).

W sesji udział wzięli , goście zaproszeni i sołtysi wg załączonych list obecności oraz:

Jerzy Jaroń – Wójt Gminy

Elżbieta Sitek – Skarbnik Gminy

Sławomir Rusak – Zastępca Wójta

Prezes ZNP w Garwolinie – Halina Poszytek

Ad. pkt 1 Otwarcie VII sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zajac otworzył obrady, powitał wszystkich radnych oraz wszystkie osoby uczestniczące w Sesji. Poinformował, że ustawowy skład Rady Gminy wynosi 14 radnych, obecnych na posiedzeniu 14 radnych co stanowi 100% ustawowego składu w związku z czym obrady są prawomocne, a podejmowane uchwały będą miały moc prawną.

Ad. pkt. 2 Przyjęcie porządku obrad.

Wójt zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o 1 pkt dot. ustalenia wysokości diet dla sołtysów. Następnie przystąpiono do przegłosowania zgłoszonego wniosku i porządku obrad po wprowadzonych zmianach, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie VII sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy.
4. Informacja na temat średnich wynagrodzeń w 2018 roku nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.
5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
7. Podjęcie uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy na rok 2019.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany WPF Gminy Miastków Kościelny.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenie wysokości diety dla sołtysów.
12. Wnioski i oświadczenia radnych.
13. Sprawy różne
14. Zamknięcie VII sesji Rady Gminy.

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu jawnym 14 „za” przy frekwencji 14 radnych. (wykaz imienny głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt. 3 Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół jest dostępny u pracownika U. G. Pani B. Moreń. Następnie poprosił radnych o zgłaszanie uwag do treści protokołu. Radni nie zgłosili żadnych uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 „za” przy frekwencji 14 radnych protokół został przyjęty. (wykaz imienny głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt 4. Informacja na temat średnich wynagrodzeń w 2018 roku nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.

Na wstępie głos zabrał Zastępca Wójta Sławomir Rusak, który przedstawił informację na temat średnich wynagrodzeń w 2018 roku nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego (informacja stanowi załącznik do protokołu). Poinformował również, że w każdym

roku analizowane jest średnie wynagrodzenie nauczycieli co związane jest art. 30a karty nauczyciela mówiącym o średnim wynagrodzeniu nauczyciela. Zastępca Wójta podkreślił, że samorząd stara się aby dać nauczycielom dać jak najwięcej zarobić żeby nie wypłacać dodatku wyrównawczego.

Następnie głos zabrał radny Damian Baran, który zwrócił uwagę, że w tym roku jest dobrze ale na drugi rok gdy zmniejszy się liczba oddziałów a zatrudnienie się nie zmieni będzie wypłacane więcej dodatku wyrównawczego.

Głos zabrała również Prezes Ogniska ZNP w Garwolinie Halina Poszytek, która oświadczyła, że do wyliczanej średniej wliczane są wszystkie dodatki, nagrody jubileuszowe.

Radny Janisz Moreń zadał pytanie czemu ma służyć wprowadzenie tego punktu do porządku obrad żeby pokazać że jest tak dobrze czy ma to inny cel.

Radnemu odpowiedzi udzielił Wójt, który wyjaśnił, że obowiązek przedstawienia takiej informacji wynika z przepisów.

Na tym dyskusję zakończono.

Ad. pkt 5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zając poinformował, że minął miesiąc od poprzedniej sesji Rady Gminy i w tym czasie odbywały się zebrania sołeckie związane z wyborem sołtysów i rad sołeckich.

Ad. pkt 6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

Wójt przedstawiając sprawozdanie podkreślił że w okresie między sesyjnym podjętych zostało wiele działań a między innymi:

- 1) przeprowadzone zostały zebrania sołeckie związane z wyborem sołtysów i rad sołeckich,
- 2) odbyły się zebrania sprawozdawcze w poszczególnych jednostkach OSP,
- 3) został zorganizowane spotkanie związane z jubileuszem 50-lecia pożycia małżeńskiego,
- 4) odbyło się spotkanie z ministrem środowiska H. Kowalczykiem ,
- 5) został podpisany akt notarialny na sprzedaż nieruchomości w Brzegach,
- 6) odbyły się w szkołach eliminacja gminne wiedzy pożarniczej w dwóch kategoriach,
- 7) został przygotowany przetarg na modernizację drogi gminnej Suchowola – Jagodnem

8) odbył się gminny konkurs ortograficzny.

Ad. pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy na rok 2019.

Na wstępie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który oświadczył, że temat programu był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu stałych komisji Rady.

Następnie głos zabrał Zastępca Wójta, który poinformował, że taki program opieki nad zwierzętami zgodnie z przepisami jest przygotowywany na każdy rok. Celem jest zapobiegania bezdomności zwierząt oraz podejmowanie działań w przypadku wałęsających się psów i kotów. Zastępca Wójta poinformował również, że w Urzędzie Gminy w Miastkowie Kościelnym tymi sprawami zajmuje się Pani Edyta Sygocka.

Następnie głos zabrała Pani Teresa Bąk, która poprosiła o wyjaśnienie kto będzie zajmował się dokarmianiem zwierząt jeśli zajdzie taka potrzeba co jest zagwarantowane w programie.

Odpowiedzi udzielił Sławomir Rusak, który oświadczył, że jeśli zajdzie taka konieczność zwierzę będzie dokarmiane do momentu odbioru przez schronisko przez pracownika gospodarczego.

Dyskusji nie było.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zajac przedstawił projekt uchwały. Radni nie zgłosili żadnych uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 „za” przy frekwencji 14 radnych podjęta została uchwała **Nr VII/41/2018 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy na rok 2019.**

(wykaz imienny głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021.

Na wstępie głos zabrała Kierownik GOPS Lucyna Rękawek, która omówiła krótko program. Poinformowała, że Gminny Program Wspierania Rodziny w Gminie Miastków Kościelny na lata 2019-2021 jest dokumentem opracowanym w oparciu o art.176 ustawy z dnia 9 czerwca 2011r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w celu udzielania ochrony i pomocy dziecku oraz stworzenie odpowiednich warunków życia w jego środowisku rodzinnym.

Podmiotem realizującym ten cel na szczeblu gminy jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.

Ustawa nałożyła na gminy zadania, do których należy:

1) opracowanie i realizacja 3-letnich gminnych programów wspierania rodziny;

- 2) tworzenie oraz rozwój systemu opieki nad dzieckiem , w tym placówek wsparcia dziennego;
- 3) współfinansowanie pobytu dziecka w pieczy zastępczej;
- 4) sporządzanie sprawozdań rzeczowo-finansowych z zakresu wspierania rodziny,
- 5) prowadzenie monitoringu sytuacji dziecka w rodzinie przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczej na terenie gminy.

Powyższe działania wzmocnione będą przez rodziny wspierające. Zgodnie z Programem Rodzina w kryzysie będzie mogła skorzystać, przy wypełnianiu funkcji opiekuńczych, ze wsparcia ze strony innej rodziny ze środowiska lokalnego. Tak więc pełnienie funkcji rodziny wspierającej może być powierzone osobom z bezpośredniego otoczenia dziecka. Rolą rodziny wspierającej będzie pomoc rodziny przeżywającej trudności w opiece i wychowaniu dziecka, prowadzeniu gospodarstwa domowego., kształtowaniu i wypełnianiu podstawowych ról społecznych. Istotą jej działania będzie ścisła współpraca z rodziną dziecka. Objęcie rodziny dziecka opieką rodziny wspierającej wynikać będzie z przyjętego i zaakceptowanego planu pomocy rodzinie, tym samym zakłada się zasadę dobrowolności i akceptacji działań przez rodzinę.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zając przedstawił projekt uchwały. Radni nie zgłosili żadnych uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 „za” przy frekwencji 14 radnych podjęta została uchwała **Nr VII/42/2018 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021.** (wykaz imienny głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany WPF Gminy Miastków Kościelny.

Na wstępie głos zabrała Skarbnik Gminy Elżbieta Sitek która poinformowała , że zmiany do WPF były szczegółowo omawiane na wspólnym posiedzeniu stałych komisji Rady. Poinformowała, że do wykazu przedsięwzięć zostały wprowadzono nowe środki w kwocie 300.000 zł na 2020 rok na zadanie Termomodernizację budynków użyteczności publicznej w gminie Miastków Kościelny – II etap”.

Dyskusji nie było.

Następnie odczytała projekt uchwały i zapoznała ze zmianami.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 „za” przy frekwencji 14 radnych podjęta została uchwała **Nr VII/43/2018 w sprawie zmiany WPF Gminy Miastków Kościelny na lata 2019-2024.** (wykaz imienny głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2019 rok.

Zmiany w budżecie przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że były one szczegółowo omawiane na wspólnym posiedzeniu stałych komisji Rady i że tych zmian w planie dochodów i wydatków dokonano na podstawie:

- pisma Ministra Finansów Nr ST3.4750.1.2019 i załącznika określającego ostateczne kwoty subwencji,
- pisma KB W Delegatura w Siedlcach Nr DSD-3113-3/19 z dnia 14.03.2019 r.,
- pisma MUW w Warszawie Nr WF-1.3111.20.2.2019 z dnia 25.02.2019 r.,
- pisma Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego Nr RW-D-IV.7161.1.349.2017.AKUM07-6935-UM0710687/17 z dnia 20.03.2019 r.

Dochody budżetu w wysokości 23.996.387,86 zł zwiększają się o kwotę 126.603,36 zł i wynoszą 24.122.991,22 zł.

Następnie przedstawiła zmiany dochodów w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej które przedstawiają się następująco:

Dział 751 Urzędy naczelných organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa zwiększają się dochody o kwotę 8.024,- zł z tytułu dotacji na przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Gminy.

Dział 758 Różne rozliczenia zmniejszają się dochody o kwotę 37.601,- zł z tytułu subwencji oświatowej na 2019 rok.

Dział 801 Oświata i wychowanie zwiększają się dochody o kwotę 28.060,- zł z tytułu dotacji przedszkolnej.

Dział 855 Rodzina zwiększają się dochody o kwotę 150,- zł z tytułu dotacji na Kartę Dużej rodziny.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększają się dochody o kwotę 4.457,01 zł z tytułu odszkodowania za zniszczoną wiatę przystankową.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększają się dochody o kwotę 123.513,35 zł z tytułu dotacji z PRO W na modernizację świetlicy wiejskiej w Kruszówce (zadanie wykonane w 2018 roku).

Wydatki budżetu w wysokości 25.890.387,86 zł zwiększają się o kwotę 126.603,36 zł i wynoszą 26.016.991,22 zł.

W poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej zmiany w wydatkach przedstawiają się następująco:

Dział 750 Administracja publiczna zwiększają się wydatki o kwotę 77.600, zł w tym na opłatę komorniczą o 1.000,- zł na pozostałe usługi o 1.600,- zł oraz na wydatki inwestycyjne o kwotę

75.000,- zł z przeznaczeniem na termomodernizację budynków użyteczności publicznej w gminie Miastków Kościelny.

Dział 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa zwiększają się wydatki o kwotę 8.024,- zł na przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Gminy.

Dział 801 Oświata i wychowanie zmniejszają się wydatki o kwotę 13.972,39 zł dokonując zmian pomiędzy rozdziałami i paragrafami. Zmiany dotyczą również realizowanego projektu „Przedszkole naszych marzeń”.

Dział 851 Ochrona zdrowia zwiększają się wydatki na działania w zwalczaniu narkomanii o kwotę 2.544,74 zł z tytułu niewykorzystanych środków w latach 2016-2017.

Dział 855 Rodzina zwiększają wydatki o kwotę 8.650,- zł w tym o kwotę 8.000,- zł na zakup materiałów i wyposażenia w Publicznym Żłobku w Miastkowie Kościelnym.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększają się wydatki o kwotę 10.057,01 zł w tym na wiatę przystankową o kwotę 4.457,01 zł oraz na opłaty za korzystanie z wód o kwotę 5.600,- zł.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększają się wydatki o kwotę 25.000,- zł z przeznaczeniem na zakup kostki brukowej i obrzeży do świetlicy wiejskiej w Kruszówce - 15.000,- zł oraz na zagospodarowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej w Glinkach o kwotę 10.000,- zł.

Dział 926 Kultura fizyczna zwiększa się plan wydatków o kwotę 8.700,- zł na dofinansowanie nauki pływania dla dzieci ze szkół gminnych.

Dyskusji nie było.

Następnie Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 „za” przy frekwencji 14 radnych podjęta została uchwała **Nr VII/44/2018 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.** (wykaz imienny głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenie wysokości diety dla sołtysów.

Przewodniczący rady Gminy Marcin Zajac przedstawiła projekt uchwały.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 14 „za” przy frekwencji 14 radnych podjęta została uchwała **Nr VII/45/2018 w sprawie ustalenie wysokości diety dla sołtysów.** (wykaz imienny głosowania radnych stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt 12. Wnioski i oświadczenia radnych.

Wniosków i oświadczeń radnych nie było.

Ad. pkt 13. Sprawy różne.

W sprawach różnych na wstępie głos zabrał Kierownik Posterunku Policji w Miastkowie Paweł Zboina zwrócił się do radnych i sołtysów, aby zwracali uwagę ponieważ nie wszystkie psy wałęsające nie mają właścicieli.

Wójt również poprosił sołtysów o zwrócenie uwagi na wałęsające się psy, które stwarzają zagrożenie dla dzieci i dorosłych.

Następnie głos zabrała Pani Teresa Bąk radna powiatu garwolińskiego, która pogratulowała nowo wybranym sołtysom, a następnie wróciła do tematu poruszonego na ostatniej sesji przez radnego dotyczącego przepustów przy nowo wybudowanej drodze w kierunku Zgórza. Oświadczyła, że zainteresowała się tym tematem i wystąpiła z pismem do Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie. Poinformowała, że w odpowiedzi na pismo otrzymała takie wyjaśnienie, że remont drogi nie obejmował wykonania zjazdów, a Powiat nie ma obowiązku budowy zjazdów na działki. Zjazdy mogą być wykonane z przepustów pochodzących z demontażu ale osoba zainteresowana musi pojechać i je odebrać na własny koszt.

Następnie Pani Teresa Bąk przedstawiła informacje na temat spraw, które będą omawiane na najbliższej sesji rady powiatu.

Sołtys Pałysa Franciszek podziękował za podwyższenie diet.

Pani Halina Poszytek Prezes Ogniska ZNP w Garwolinie przedstawiła sytuację w oświacie dotyczącą planowanego strajku od 8 kwietnia 2019 roku. Wyjaśniła dlaczego doszło do sporu zbiorowego nauczycieli jak również mówiła o zarobkach nauczycieli. Zwróciła się również z prośbą aby samorząd nie potrącał nauczycielom z pensji za czas strajku.

Następnie głos zabrał Wójt, który oświadczył, że nauczyciele mają rację i nikt tego nie neguje ale jest to kosztem dzieci i młodzieży.

Radny Janusz Szostak zadał pytanie co z dziećmi.

Odpowiedzi udzieliła Pani Halina Poszytek informując, że placówki będą otwarte nie będzie tylko zajęć dydaktycznych a tylko opiekuńczo wychowawcze i podkreśliła, że nikt nie krzywdzi dzieci nauczyciele po prostu chcą zwrócić uwagę na zawód nauczyciela który jest nie doceniany.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który przedstawił informację odnośnie planowanego strajku (informacja stanowi załącznik do protokołu).

Następnie głos zabrał Dyrektor PSP w Miastkowie Daniel Król, który poinformował że odbyło się spotkanie w Kuratorium gdzie Dyrektorzy byli źle potraktowani przez władze oświatowe. Poinformował, że egzamin gimnazjalny do klas ósmych zostanie przeprowadzony.

Następnie głos zabrał Wójt, który poruszył temat planowanych szkoleń komputerowych dla mieszkańców zwracając uwagę, że na razie jest bardzo mało chętnych. Poinformował również, że został złożony wniosek na dofinansowanie zakupu umundurowania dla OSP.

Na tym zakończono omawianie spraw różnych.

Ad. pkt 14. Zamknięcie VII sesji Rady Gminy.

W związku z wyczerpanie porządku obrad i zakończeniem dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zając zamknął VII sesję Rady Gminy.

Protokolowała


B. Moreń

PRZEWODNICZĄCY RADY

Marcin Zając